

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 27P/209/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121208176  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 10. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Biščáková  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121208176.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX, zastúpeného poručníkom Centrom pre deti a rodiny v Prešove, Požiarnická 3, Prešov, v tomto konaní zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúceho z matky N. F., nar. XX.X.XXXX, bytom R. XXX a z otca Y. J., nar. XX.X.XXXX, bytom R. XXX, obaja rodičia pozbavení výkonu rodičovských práva povinností, v konaní o návrhu manželov Y. Y., nar. XX.X.XXXX a Y. Y., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom V. XXX, okres Q., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. n a r i a ď u j e odovzdať maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti manželov Y. Y., nar. XX.X.XXXX a Y. Y., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom V. XXX, okres Q.,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania o zverenie do predosvojiteľskej starostlivosti,

III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 29.9.2021 podali osobne na Okresnom súde Prešov manželia Y. Y., nar. XX.X.XXXX a Y. Y., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom V. XXX, okres Q., návrh na nariadenie neodkladného opatrenia na zverenie maloletého dieťaťa N. J., nar. X.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti.

2. Svoj návrh odôvodnili tým, že maloletý N. J., nar. XX.XX.XXXX je dieťaťom N. F., nar. XX.X.XXXX a otca Y. J., nar. XX.X.XXXX. Rodičia majú okrem maloletého N. ešte šesť maloletých detí : Y. J., nar. XX.XX.XXXX, E. J., nar. X.X.XXXX, Y. J., nar. XX.X.XXXX, V. J., nar. XX.X.XXXX, H. J., nar. X.X.XXXX a maloletú M. J., nar. X.XX.XXXX, ktorí sú zverení do náhradnej osobnej starostlivosti starým rodičom M. J., nar. X.X.XXXX a Y. J., nar. XX.X.XXXX. Maloletý N. J., nar. XX.XX.XXXX bol do Centra pre deti a rodiny v Prešove, T. Č. X prijatý dňa 2.12.2019 z detského oddelenia FNsp J.A.Reimana Prešov na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Prešov sp.zn. 30P/321/2019 zo dňa 25.11.2019, vykonateľného dňa 25.11.2019. Rozsudkom Okresného súdu v Prešove sp. zn. 27P/322/2019-21 zo dňa 26.5.2020, právoplatným dňa 1.7.2020 bola nad maloletým nariadená ústavná starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická č. 3. Biologickí rodičia dieťaťa boli príslušným rozsudkom zaviazaní prispievať na výživu maloletého N. sumou vo výške 30 % zo sumy životného minima na nepľnoleté, nezaopatrené dieťa. Svoju vyživovaciu povinnosť si rodičia neplnia. Okresný súd Prešov rozsudkom pod sp. zn. 27P/34/2021-7 zo dňa 6.4.2021, právoplatným dňa 13.4.2021 vyslovil, že u maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX sú splnené podmienky osvojiteľnosti. Okresný súd ustanovil maloletému N. J., nar. XX.XX.XXXX na pojednávaní dňa 9.6.2021 za poručníka Centrum pre deti a rodiny v Prešove, Požiarnická 3, 080 01 Prešov a to na základe právoplatného rozsudku príslušného súdu sp.zn. 30P/112/2021 a pozbavil biologických rodičov rodičovských práv. Centrum pre deti a rodiny v Prešove vykonáva svoju funkciu riadne a v najlepšom záujme maloletého dieťaťa, pričom zabezpečovalo starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu, všestranný vývoj maloletého dieťaťa a v

plnom rozsahu maloleté dieťa zastupuje a spravuje jeho majetok. Centrum pre deti a rodiny v Prešove s vykonávaním funkcie poručníka súhlasilo. Dňa 30.10.2020 bolo dieťa umiestnené do starostlivosti profesionálneho náhradného rodiča, pričom biologickí rodičia dieťaťa boli o tejto skutočnosti informovaní písomnou formou. Maloletý N. bol zaradený do prehľadu detí, ktorým je potrebné zabezpečiť náhradnú rodinnú starostlivosť formou osvojenia.

Navrhovatelia, Y. E. Y. Y., ďalej v návrhu uviedli, že sú vedení v zozname žiadateľov vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť a majú vážny záujem o zverenie maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX do osvojenia, nakoľko sa u nich k nemu vytvára blízky citový vzťah. Hodnotia, že zvládajú starostlivosť o dieťa spojenú s napĺňaním jeho bio-psycho-sociálnych potrieb. K N.K. pristupujú veľmi citlivo a vnímavo, rešpektujú režim, na ktorý bolo dieťa zvyknuté v CDR, akceptujú odporúčania psychológov centra a majú záujem na tom, aby celkový priebeh adaptácie bol pre N. čo možno najľahšie zvládnuteľný. Svojím vnímavým a nenúteným prístupom sa snažia prispieť k plynulému prechodu dieťaťa do nového prostredia a k nadobudnutiu pocitu istoty a dôvery dieťaťa voči ich rodine. Od 16.09.2021 doposiaľ je N. J., nar. XX.XX.XXXX u navrhovateľov na hosťovskom pobyte za účelom vytvárania a upevňovania vzájomnej väzby medzi nimi a dieťaťom. Z uvedeného dôvodu je podľa manželov Y. žiadúce, aby pobyt maloletého N. u nich bol nepretržitý, nakoľko majú vážny záujem o vytvorenie priaznivého rodinného prostredia pre dieťa a jeho zverenie do ich starostlivosti. Podľa navrhovateľov, keďže ešte nie je vytyčený termín pojednávania vo veci zverenia maloletého N. J. do predosvojiteľskej starostlivosti, bude len na jeho prospech, aby už bol a vyrastal v rodine budúcich adoptívnych rodičov. Ide o dieťa v nízkom veku, ktoré si vyžaduje stabilné a bezpečné prostredie, pravidelný denný režim s potrebou naviazovať sa na vzťahovú osobu. Je v jeho záujme, aby do skončenia konania vo veci samej už vyrastal v milujúcej rodine.

3. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia datovanej na 1.10.2021 vyplýva, že manželia Y. boli určenému úradu odporúčaní ako vhodní pre zapísanie do zoznamu žiadateľov o osvojenie. Spoločne absolvovali aj psychologickú prípravu a na základe stanoviska psychologičky, sociálnej pracovníčky a po splnení všetkých legislatívnych podmienok boli rozhodnutím č. PO1/SPOaSK/2020/8415 zo dňa 14.04.2020 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie. Dňa 20.08.2021 vydal určený úrad súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi žiadateľmi a maloletým N. J., u ktorého bola rozsudkom Okresného súdu v Prešove sp. zn. 27P/34/2021 zo dňa 06.04.2021 vyslovená osvojiteľnosť. Priebeh nadviazania osobného vzťahu bol z psychologického hľadiska hodnotený pozitívne, prvé stretnutie sa odohralo na pôde Centra pre deti a rodiny Prešov, kde sa u maloletého realizuje ústavná starostlivosť. V priestoroch CDR prebehli ďalšie stretnutia a následne bol maloletý N. uvoľnený na pobyt k žiadateľom. Posledný pobyt u maloletého prebieha aktuálne od 29.08.2021 do 16.09.2021 a bol predĺžený do 13.10.2021. Pozorovaním interakcie žiadateľov s dieťaťom bolo zistené, že maloletý sa v prítomnosti manželov Y. cíti dobre, prijíma od nich objatia, v náručí oboch je pokojný, nechal sa obliecť, dožadoval sa odchodu z miestnosti ťahaním za ruku p. Y.. Obaja manželia pri rozhovore pozorovali N., keď chodil po miestnosti, chytal hračky do ruky a ukazoval ich p. Y.. Obaja sú toho času v „pohotovosti“, pripravení okamžite zareagovať na podnety od dieťaťa a jeho potreby. Maloletý v súčasnosti spí v izbe manželov, má pri posteli svoju postieľku. Samostatnú izbu ešte pripravenú nemá, vzhľadom na jeho nízky vek chcú byť žiadatelia v jeho blízkosti, nenechávajú ho bez dozoru a samostatnú detskú izbu plánujú pripraviť až vo vyššom veku dieťaťa. N. má pravidelný režim, chodí spať medzi devätnástou a dvadsiatou hodinou, vstáva pred šiestou. Spí pokojne celú noc, pri zaspávaní v izbe je s ním p. Y.. Po prebudení nie je plačlivý, okamžite sa smeje a dožaduje sa vybratia z postieľky. Cez deň je aktívny, vyžaduje si nepretržitú pozornosť. Jeho jedálniček je pestrý, žiadatelia sa tešia, že v jedle nie je priberčivý, má rád aj ovocie, ktoré sa mu snažia dávať medzi hlavnými jedlami.

Manželka Y. chce maloletého už mať vo svojej starostlivosti nepretržite, nevedia si predstaviť, že by ho mali „vrátiť“ do zariadenia. Pani Y. je zamestnaná vo firme M. Humenné, kde pracuje v dvojzmennej prevádzke (týždeň ranné zmeny a týždeň popoludňajšie), súčasnú situáciu rieši dovolenkou. Po prípadnom zverení maloletého do ich starostlivosti je ona pripravená ísť na materskú dovolenku. Jej čistý mesačný príjem zo zamestnania je vo výške minimálnej mzdy.

Pán Y. je t.č. nezamestnaný, do apríla 2021 pracoval v súkromnej firme, kde bol pomocným pracovníkom pri šití pomôcok pre psov. Jeho príjmom je podpora v nezamestnanosti vo výške 300 EUR mesačne. Zatiaľ si nedokázal zabezpečiť zamestnanie, ale oslovuje firmy a verí, že sa mu v krátkom čase podarí zamestnať.

Od vypracovania správy pre určený úrad sa bytové podmienky rodiny nezmenili. V marci 2021 však zomrel otec pána Y., takže rodina spoločne poskytuje oporu jeho manželke. Pani Y. st. sa z príchodu

dieťaťa do rodiny teší a rovnako pozitívne vníma túto skutočnosť aj sestra pána Y., pani S., ktorá so svojim manželom a dvoma dcérami žije takisto v rodičovskom rodinnom dome. Obe rodiny však majú samostatné bývanie a každá z nich má domácnosť na inom poschodí so samostatným vstupom.

Manželia Y. sú šťastní, že N. (ktorému by chceli dať meno Y.) sa stal súčasťou ich života, pôsobia pevne rozhodnutí poskytnúť mu domov a stať sa jeho rodičmi. Je aj v záujme dieťaťa, aby vyrastalo v stabilnom a láskyplnom prostredí, ktoré mu rodina Y. poskytuje. Vzhľadom na uvedené skutočnosti ÚPSVaR Humenné navrhol vo veci rozhodnúť neodkladne, tak, aby bol maloletý nepretržite v starostlivosti žiadateľov až do rozhodnutia vo veci predosvojiteľskej starostlivosti a následného osvojenia.

4. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, kolízny opatrovník maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX, vo svojej správe o rodinných, bytových a sociálnych pomeroch zo dňa 5.10.2021, súdu doručenej dňa 5.10.2021 uviedol, že maloletý N. pochádza z partnerského vzťahu pani N. F., nar. XX.XX.XXXX a pána Y. J., nar. XX.XX.XXXX. Zo spomínaného vzťahu pochádzajú tiež maloleté deti Y., nar. XX.XX.XXXX, E., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX E. M., nar. XX.XX.XXXX.

Na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí sú maloleté deti evidované od októbra 2018 z dôvodu podozrenia zo zanedbávania starostlivosti o maloleté deti na základe podnetu z obce R. a Základnej školy R.. Následne kontaktovala ÚPSVaR Prešov obec R. z dôvodu, že obyvatelia obce sa prišli sťažovať, že v rodine vyššie uvedených rodičov sa nachádzajú maloleté deti, ktoré otec pod vplyvom alkoholu bije. Po vykonanom šetrení terénneho sociálneho pracovníka obce R. bolo zistené, že otec z domácnosti odišiel a matka sa doma už dva dni neukázala. Maloleté deti tak boli bez dozoru dospeléj osoby. Na základe vyššie uvedených skutočností boli neodkladným opatrením maloleté deti umiestnené do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. Nakoľko v tom čase nebolo možné umiestniť celú súrodeneckú skupinu spolu, pre naliehavosť, boli maloleté deti rozdelené do 3 rôznych centier pre deti a rodiny. Maloleté deti Y., nar. XX.XX.XXXX E. E., nar. XX.XX.XXXX boli neodkladným opatrením Okresného súdu v Prešove, č.k. 27PPOm/2/2018, vykonateľným dňa 06.11.2018, právoplatným dňa 30.11.2018 zverené do starostlivosti vtedy Detského domova Lienka, J. Dózsú 32, Veľké Kapušany, t.č. CDR Lienka, J. Dózsú 32, Veľké Kapušany, maloleté deti Y., nar. XX.XX.XXXX a V., W.. XX.XX.XXXX boli neodkladným opatrením Okresného súdu v Prešove, č.k. 29PPOm/1/2018, vykonateľným dňa 06.11.2018, právoplatným dňa 30.11.2018 zverené vtedy do DeD Slon, Kapitána Nálepku 45/22, Šarišské Michaľany, t.č. CDR Slon, Kapitána Nálepku 45/22, Šarišské Michaľany a maloleté deti H., nar. XX.XX.XXXX E. M., nar. XX.XX.XXXX boli neodkladným opatrením Okresného súdu v Prešove č.k. 27PPOm/3/2018, vykonateľným dňa 06.11.2018, právoplatným dňa 30.11.2018 zverené vtedy do DeD Prešov, Požiarnická 3, t.č. CDR Prešov, Požiarnická 3. Starí rodičia zo strany otca, pán Y. J. a pani M. J., svoje vnúchatá pravidelne kontaktovali a navštevovali v zariadení na výkon rozhodnutia. Následne sa rozhodli, že rodine pomôžu a maloleté deti E., Y., V. E. Y. boli rozsudkom Okresného súdu v Prešove, č.k. 29P/86/2019, zo dňa 02.05.2019 zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starým rodičom, pani M. J., nar. XX.XX.XXXX a pánovi Y. J., nar. XX.XX.XXXX. Nad maloletými deťmi M. E. H. bola rozsudkom Okresného súdu v Prešove, č.k.28P/181/2018, zo dňa 11.04.2019 zo zdravotných dôvodov nariadená ústavná starostlivosť. Po zlepšení zdravotného stavu boli maloleté deti rozsudkom Okresného súdu v Prešove, č.k. 29P/302/2019, zo dňa 24.02.2020, právoplatnosť 09.03.2020 zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov, pánovi Y. J. a pani M. J..

Rodičom sa dňa XX.XX.XXXX narodil maloletý N. J.. Už po narodení mal nález vrodenéj vývojovej vady - chýbanie konečníka. Dieťa bolo preložené do Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach, kde maloletý podstúpil 2 operácie, má zavedenú stómiu, taktiež mu bola diagnostikovaná kardiologická chyba. Dňa 06.11.2019 bol opätovne vrátený do FN sP J.A.Reimana v Prešove a následne neodkladným opatrením umiestnený v CDR Prešov. Maloletý si vyžadoval ošetrovateľskú starostlivosť. Nad maloletým bola nariadená ústavná starostlivosť rozsudkom Okresného súdu v Prešove, č.k. 27P/322/2019, zo dňa 26.5.2020, právoplatnosť dňa 01.07.2020.

Rodičia dieťaťa bývajú naďalej u starej matky zo strany matky. Stará matka ich často z domu vyhadzuje a sú nútení prespávať na ulici. Počas dňa sa údajne zdržiavajú na roli. Naďalej vedú nezodpovedný spôsob života, sú bez príjmu, otec vo zvýšenej miere holduje alkoholu, občasne aj spolu s predpísanými psychiatrickými liekmi vo zvýšenej dávke. Po skombinovaní liekov a alkoholu má samovražedné sklony. O svoje maloleté deti sa rodičia vôbec nezauímajú. Maloleté deti zverené do starostlivosti starých rodičov k nim nemajú vytvorený žiaden vzťah. Svojho maloletého syna N. v zariadení nenavštevujú.

Dňa 30.10.2020 bol maloletý premiestnený do profesionálnej rodiny, kde potreboval čas na adaptáciu. Obaja rodičia podpísali súhlas na osvojenie dieťaťa bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Vzhľadom na preukázané skutočnosti ÚPSVaR Prešov odporučil Okresnému súdu Prešov návrhu na neodkladné opatrenie vyhovieť.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

7. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy vecí nevyplýva inak.

8. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

10. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

11. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

12. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

13. Podľa § 360 ods. 1 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

14. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

15. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

16. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

17. Podmienkou pre nariadenie neodkladného opatrenia je osvedčenie potrebnosti dočasnej úpravy právnych vzťahov medzi účastníkmi, pretože neodkladné opatrenie má zabezpečiť ochranu porušeného alebo ohrozeného práva, ak bez okamžitej, i keď len dočasnej úpravy právnych vzťahov by bolo právo účastníka ohrozené. Pred nariadením neodkladného opatrenia je súd povinný zistiť danosť práva a skutočnosť, či sú splnené podmienky pre potrebu dočasnej úpravy vzťahu medzi účastníkmi.

18. Súd z predložených listinných dôkazov zistil, že návrh manželov Y. E. Y. Y. zo dňa 29.9.2021 na nariadenie neodkladného opatrenia je v plnom rozsahu dôvodný a je v záujme maloletého N.

J., nar. XX.XX.XXXX, aby bol zverený do ich starostlivosti. Súd pritom vychádzal najmä zo záverov šetrenia kolízneho opatrovníka maloletého N., ÚPSVaR Prešov, taktiež zo správy zo šetrenia ÚPSVaR Humenné, v obvode ktorého žijú navrhovatelia, manželia Y., ako aj zo skutočností súdu známych z jeho rozhodovacej činnosti v konaniach týkajúcich sa maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX.

Rozsudkom Okresného súdu Prešov č.k. 27P/322/2019-21 zo dňa 26.5.2020, právoplatným dňa 1.7.2020 bola nad maloletým nariadená ústavná starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická č. 3. Okresný súd Prešov rozsudkom č.k. 27P/34/2021-7 zo dňa 6.4.2021, právoplatným dňa 13.4.2021 vyslovil, že maloletý N. J., nar. XX.XX.XXXX je dieťa osvojiteľné. Okresný súd Prešov rozsudkom č.k. 30P/112/2021-17 zo dňa 9.6.2021, právoplatným dňa 9.7.2021 pozbavil rodičov maloletého dieťaťa N. F., nar. XX.X.XXXX E. Y. J., nar. XX.X.XXXX výkonu rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletému dieťaťu N. J., nar. XX.XX.XXXX a ustanovil Centrum pre deti a rodiny v Prešove, Požiarnická 3, 080 01 Prešov za poručníka pre maloletého N. J., W.. XX.XX.XXXX, ktorý bude zabezpečovať osobnú starostlivosť, výchovu, zastupovať maloletého a spravovať jeho majetok. Dňa 29.9.2021 bol súdu doručený návrh manželov Y. na zverenie maloletého N. J., nar. XX.XX.XXXX do ich predosvojiteľskej starostlivosti, ktorý je vedený pod sp.zn. 30P/216/2021.

Navrhovatelia boli rozhodnutím Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov č. PO1/SPOaSK/2020/8415 zo dňa 14.04.2020 zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie. Dňa 20.08.2021 vydal určený úrad súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi žiadateľmi a maloletým N. J., pričom priebeh nadviazania osobného vzťahu bol z psychologického hľadiska hodnotený pozitívne, prvé stretnutie sa odohralo na pôde Centra pre deti a rodiny Prešov, kde sa u maloletého realizuje ústavná starostlivosť. V priestoroch CDR prebehli ďalšie stretnutia a následne bol maloletý N. uvoľnený na pobyt k žiadateľom. Posledný pobyt u maloletého prebieha aktuálne od 29.08.2021 do 16.09.2021 a bol predĺžený do 13.10.2021, ktorý bol zo strany dožiadaného ÚPSVaR Humenné hodnotený kladne a podľa manželov Y. je žiadúce, aby bol pobyt maloletého N. u nich nepretržitý, nakoľko majú vážny záujem o vytvorenie priaznivého rodinného prostredia pre dieťa a jeho zverenie do ich starostlivosti Zároveň ÚPSVaR Humenné zhodnotil, že manželia Y. pôsobia pevne rozhodnutí poskytnúť maloletému domov a stať sa jeho rodičmi a je aj v záujme dieťaťa, aby vyrastalo v stabilnom a láskyplnom prostredí, ktoré mu rodina Y. poskytuje. ÚPSVaR Humenné ako aj ÚPSVaR Prešov ako kolízny opatrovník maloletého N. J., ktorý zastupuje záujmy maloletého, zhodne navrhli vo veci rozhodnúť neodkladne, tak, aby bol maloletý nepretržite v starostlivosti žiadateľov až do rozhodnutia vo veci predosvojiteľskej starostlivosti a následného osvojenia.

Vychádzajúc z uvedeného je súd toho názoru, že zverenie maloletého N. do starostlivosti manželov Y., ktorí mu dokážu poskytnúť potrebnú starostlivosť v stabilnom rodinnom prostredí je v prospech a v najlepšom záujme maloletého N., preto súd rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

19. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

20. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na Okresnom súde Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.